



## 中国规范银行信用卡业务发展 防范过度办卡等风险

中国银保监会、中国人民银行7日发布《关于进一步促进信用卡业务规范健康发展的通知》，要求防范过度办卡等风险，明确长期睡眠信用卡占比超过两成的银行不得新增发卡。

中国银保监会、中国人民银行有关部门负责人指出，近年来，中国银行业金融机构信用卡业务快速发展，在便利民

众支付和日常消费等方面发挥了重要作用。但近一时期部分银行业金融机构经营理念粗放，服务意识不强，风险管控不到位，存在侵害客户合法权益等行为。

此次《通知》要求严格规范发卡营销行为。银行业金融机构不得直接或间接以发卡量、客户数量、市场占有率或市场排名等作为单一或主要考

核指标。银行业金融机构应当持续采取有效措施防范伪冒欺诈办卡、过度办卡等风险。对单一客户设置本机构发卡数量上限。

两部门划下“红线”：连续18个月以上无客户主动交易且当前透支余额、溢缴款为零的长期睡眠信用卡数量占本机构总发卡量的比例在任何时点均不得超过20%，附加政策

功能的信用卡除外。超过该比例的银行业金融机构不得新增发卡。未来银保监会还将动态调降长期睡眠信用卡比例限制标准，不断督促行业将睡眠卡比例降至更低水平。

《通知》要求银行应当合理设置单一客户的信用卡总授信额度上限，并纳入该客户在本机构的所有授信额度内实施统一管理。同时，银行业金融

机构应当明确信用卡分期业务最低起始金额和最高金额上限。分期业务期限不得超过5年。

《通知》还提出，银行业金融机构应当在依法合规和有效覆盖风险前提下，按市场化原则科学合理确定信用卡息费水平，切实提升服务质效，持续采取有效措施，降低客户息费负担。

## 北京出台27条措施促消费 发放超亿元消费券激发商业活力

北京市8个部门联合印发《关于助企纾困促进消费加快恢复的具体措施》(以下简称《具体措施》),覆盖餐饮零售、文化娱乐、体育康养、休闲旅游等多重业态,从七方面27条具体措施精准施策,降低企业经营成本,助企纾困并恢复发展。其中,北京将通过线上线下等多种方式,发放1亿元人民币(人民币,下同)餐饮消费券,引导平台发放便利店、美容美

发等消费券,激发商业活力。

7日,北京市发展和改革委员会副主任戴颖在一场发布会上介绍,消费领域企业受疫情冲击影响较大,面临诸多困难。制定《具体措施》目的就是要促进消费加快有序恢复,最大限度减少新冠肺炎疫情对民众生产生活的影响、助企纾困,努力实现北京全年经济社会发展预期目标。

她称,北京把疫情防控作

为促进消费恢复的前提和重要保障。《具体措施》强调促进消费有序恢复,对企业复工复产进行评估,同时根据疫情变化及时动态更新相关防控指引,并加强对疫情防控措施的督导检查,让市民安心进店、放心消费。鼓励各区对防疫措施落实得好、保供稳价贡献大的重点保供企业给予适当补贴。对符合条件的“安责险”参保企业免费延长保险期限1

个月,对生活必需品重点保供等企业新投保或续保下浮10%费率。对于重点保供企业纳入“白名单”的配送和工作人员,按政府防疫要求开展的抗原、核酸检测予以免费。

她指出,北京坚持“输血”与“造血”相结合,切实落实助企纾困促发展。《具体措施》提出,运用安责险、“安疫保”等保险服务增加对企业的保护,针对餐饮、商场、会展、

养老等受疫情影响突出的行业进行补贴。同时,降低融资成本、丰富金融服务、设立奖励资金等加大金融支持力度,引导和帮助企业恢复正常经营并持续健康发展。比如,鼓励金融机构为餐饮等企业定制低息信贷产品、开通信贷绿色通道,对在北京产权交易所挂牌的北京地区文旅企业项目免收挂牌费。

## 今年来最大范围高温波及20余省份

眼下,今年以来最大范围高温正在影响我国。昨天(7月6日),我国西部出现大片高温,四川多地气温甚至打破有气象观测以来的最高纪录,同时,江南一带的高温也开始发展。这波高温天气还要持续多久?哪里高温有望结束?哪里高温不下线热到崩溃?中国天气网特别推出大城市高温打卡日历,快来了解一下。

据中国天气网气象分析师

张娟介绍,本轮高温过程是我国今年以来范围最大的,波及省份超过20个。对于南方来说,本轮过程也是今年以来强度最强的高温过程。今明两天,我国西部地区的高温区域将逐渐东移,同时,江淮、江南一带高温范围扩展。后期西北地区高温将明显缩减,江淮江南一带成为高温核心区。

预计7月7日至15日,苏皖南部、上海、浙江、福

建、江西、湖南、湖北南部、广东中北部、广西东北部、四川盆地及内蒙古西部、陕西关中、新疆等地部分地区将有6至8天的高温。长江中下游部分地区及四川盆地、陕西关中、新疆等地部分时段最高气温达37℃至39℃,局地超过40℃。

从省会级城市来看,北方大城市的高温主要集中在未来三天,后期受到降雨的影响会

有明显的减弱。但西安是个例外,今起七天,西安仍将持续出现高温天气,三天最高气温都将在40℃或以上,可谓酷热难耐。

北方的小伙伴快要盼来高温结束的曙光,南方的小伙伴们被高温支配的日子才刚刚开始。预计未来一周,在副热带高压的控制下,当地将提前感受到三伏般的炎热。上海、重庆、福州、杭州高温将实现一

周全勤,合肥、南昌、南京、长沙、成都、武汉等地虽然不是全勤,但其他的时间最高气温也多在33℃或以上。

需要提醒的是,南方的高温天气同时也伴随着高湿,因此体感温度会更高。同时,夜温也普遍较高,像是上海、南京、杭州、武汉、重庆的最低气温也多在28℃至30℃,白天炙烤,夜晚焖蒸,没有一丝喘息的机会。